



法務部行政執行署新北分署新聞稿

發稿日期：109年1月22日

發稿單位：執行科

聯絡人：主任行政執行官 施淑琴

聯絡電話：02-89956888分機192 編號：006

新北分署成立 19 年，為國庫徵起 647 億元

滯欠大戶，就追回 246 億元

法務部行政執行署新北分署，自民國 90 年 1 月 1 日成立，19 年來，已為國家追回新台幣（下同）647 億 6,134 萬 2,270 元的公法債權，其中包括 453 件滯欠大戶案件徵起的 246 億 1,653 萬 9,809 元，占 38%，執行績效十分卓著！

新北分署，對於滯欠大戶案件，一向秉持強力執行追繳的積極態度，窮盡各種執行手段，展現魄力，以促使滯欠大戶義務人繳清欠款為目標，達到實現公義，挹注國庫的目的。

新北分署，每年都會與轄區國稅機關及新北市政府稅捐稽徵處，召開滯欠大戶合作追查會議，聯手打擊滯欠大戶，針對案情複雜的滯欠大戶案件，共同研商執行策略，突破瓶頸，讓滯欠大戶無所遁形，乖乖繳清欠稅。

新北分署，近 5 年內滯欠大戶案件之執行成效非常亮眼，僅其中 6 個滯欠大戶案件，就為國庫徵起 8 億 2,152 萬餘元稅金，包含

環南市場肉羹商、呷尚寶早餐店老闆欠稅被管收等案例，而這當中，最為外界所熟知的，就屬義務人太研科技股份有限公司滯欠貨物稅案，新北分署為向法院聲請裁定管收該公司前負責人「孫道存」，特別組成「行政執行官團隊」沙盤推演，事前模擬，成功說服法官裁定准予管收孫道存，而孫道存於法官裁定管收後2個小時內，繳清一億2千多萬元欠款，更是創下全國因管收案件，而徵起金額最高，且在最短時間內繳清的紀錄。

新北分署，日後仍將持續與稅捐機關等移送機關合作，積極辦理滯欠大戶案件，絕不輕易鬆手，並就每一個案，綜合判斷義務人財力、繳納意願、有無構成聲請拘提或管收之法定事由等情況後，採取最有效率的執行手段，務使所有滯欠大戶的義務人，都能繳清欠款，以充裕國庫、貫徹公權力及實現社會公平正義。